

Протокол №9

**рабочего совещания с работниками коммунального государственного предприятия  
«Денисовская районная больница» Управления здравоохранения акимата  
Костанайской области.**

18 ноября 2024 год  
16:30 часов  
**Председатель:** Баймурзин М.И. – главный врач КГП «Денисовская РБ» УЗАКО.

**Секретарь:** Пастушок И.З. – (комплаенс-офицер) коммунального государственного предприятия «Денисовская РБ» Управления здравоохранения акимата Костанайской области.

**Присутствовали:** сотрудники КГП «Денисовская РБ» Управления здравоохранения акимата Костанайской области в количестве – 18 человек.

**ХОД ЗАСЕДАНИЯ:**

Слушали доклад комплаенс-офицера Пастушок И.З.

**Противодействие коррупции – основа национальной безопасности.**

Важнейшим направлением деятельности нашего государства была и остаётся борьба с коррупцией.

Сегодня коррупция является одним из серьезных условий, препятствующих эффективному развитию государства, и представляет огромную социальную угрозу. Поэтому разработка правовых механизмов противодействия коррупции становится значимой и актуальной проблемой развития современного казахстанского общества и государства в целом.

На данный момент, несмотря на все принимаемые государством усилия, коррупция создала реальную угрозу национальной безопасности страны. Она наносит ущерб стабильности и безопасности общества, приводит к значимым и ощутимым потерям в социально-экономическом и политическом развитии. Потому готовность к эффективной борьбе с ней рассматривается мировым сообществом в качестве главного показателя цивилизованности государства, его приверженности демократическим ценностям.

Не требует особых доказательств утверждение о том, что коррупция является одной из угроз национальной безопасности любого государства поскольку, «чем выше уровень коррупции, тем беднее общество, не стабильнее политическая и экономическая системы страны, выше степень криминализации социума».

Политика противодействия коррупции как антиценности общественного развития вошла составной частью в новую доктрину национальной безопасности Казахстана. В стратегии национальной безопасности Республики Казахстан даётся оценка коррупции как одной из угроз национальной безопасности.

Борьба с ней рассматривается в качестве одного из главных направлений государственной политики в сфере обеспечения государственной и общественной безопасности на долгую перспективу. В системе главных стратегических рисков и угроз в экономической сфере также значится коррупция.

Коррупция представляет собой один из серьёзнейших и опасных вызовов человеческому развитию. Она не только подвергает риску суверенитет и безопасность государства, но и подрывает сами устои человеческой цивилизации, нарушает нормальное развитие всех сфер жизни людей, снижает их нравственность и материальное благосостояние, а также усугубляет один из самых опасных как для нормальной человеческой жизни, так и для ведения бизнеса кризисов – кризис доверия.

Коррупция является негативным явлением современного общества, требующим постоянного тщательного изучения, системного подхода, комплексного и оперативного противодействия. Уровень и масштабы существующей в стране коррупции сдерживают экономическое развитие, негативно отражаются на инвестиционном климате, снижают имидж страны, международную заинтересованность в сотрудничестве с Республикой Казахстан. В этой связи борьба с коррупцией является основным приоритетом государственной политики Казахстана.

В частности, значимыми этапами в борьбе с коррупцией стало принятие Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования борьбы с коррупцией», которым введена конфискация имущества, добытого преступным путем и переданного осужденным в собственность других лиц.

В целях предотвращения коррупционных проявлений Законом Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам государственной службы и борьбы с коррупцией» в законодательство внесены поправки направленные на установление:

1. Оснований для определения перечней должностей с высоким риском совершения коррупционных правонарушений;
2. Повышенных требований для поступления и прохождения службы на этих должностях;
3. Обязательств для лиц, претендующих на занятие указанных должностей, о возможности применения в отношении них специальных проверок на предмет соблюдения ими антикоррупционного поведения.

Проблема борьбы с преступностью и коррупцией ежегодно освещается в Посланиях Главы государства народу Казахстана. Так, в Посланиях «Новое десятилетие – Новый экономический подъем – Новые возможности Казахстана» и «Построим будущее вместе» определены основные приоритеты в сфере повышения эффективности деятельности правоохранительной системы путем ее оптимизации, смещения акцентов в сторону защиты прав граждан и интересов государства, а также обеспечения бескомпромиссной борьбы с коррупцией.

И в заключении хотелось бы сказать, что не бороться с коррупцией означает поддерживать ее, учитывая все разрушительные последствия и в связи с этим важно всестороннее изучение причин коррупции, поскольку, выявляя причины, можно устраниить все возможные факторы, влияющие на формирование коррупции.

К сожалению, на сегодняшний день основной упор по-прежнему делается на борьбу с последствиями коррупции, при этом причины коррупции остаются практически без внимания. Несомненно, необходимы целенаправленные усилия не только со стороны государства в целом, но и гражданского общества и отдельных граждан. Бесспорным является тот факт, что реализация вышеуказанных мер будет способствовать предупреждению коррупции.

#### РЕШИЛИ:

1. Информацию (комплаенс-офицера) КГП «Денисовская РБ» Управления здравоохранения акимата Костанайской области Пастушок И.З. принять к сведению.
2. Разместить материал на официальном сайте denisovskaya-crb.kz
3. Сотрудников предприятия, допустивших нарушение служебной этики, привлекать к строгой дисциплинарной ответственности.

Председатель:  
Секретарь:



Баймурзин М.И.  
Пастушок И.З.